

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Орган Тисульского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Год изл. 21 № 27 (1460) Воскресенье, 3 апреля 1955 г. Цена 10 коп.

Народы против атомной войны

Советский Союз всегда был и остается самым решительным и последовательным поборником мира. Советский народ много пережил в борьбе за свободу и независимость не только страны Советов, но и в борьбе за свободу и независимость других народов. Он знает цену человеческой жизни и человеческому труду. Поэтому советские люди решительно заявляют: «Мы не хотим войны!»

Противоположную позицию занимает кровавый американо-английский империализм—злейший враг человечества. Политические и военные деятели США то и дело угрожают другим народам, а некоторые из них открыто призывают к применению атомного оружия.

В обстановке усиления угрозы истребительной атомной войны важное значение для сохранения мира приобретает активная борьба широчайших народных масс в защиту мира, неустанное разоблачение всех пропаганд и манипуляций империалистических поджигателей войны.

Вот почему призыв Всемирного Совета Мира о развертывании широкой кампании против угрозы атомной войны, нашел горячий отклик в сердцах миролюбивых народов во всех уголках земного шара. Обращение вселяет уверенность народам в том, что мир можно отстоять, действуя организованно, объединенно и настойчиво.

Состоявшийся 8 марта с. г. расширенный пленум Советского комитета защиты мира, выражая во-

лю всего советского народа, горячо одобрил и поддержал Обращение Всемирного Совета Мира к народам мира о проведении кампании по сбору подписей против угрозы атомной войны.

1 и 2 апреля в нашем районе на предприятиях, в колхозах, МТС, совхозе, в организациях и учреждениях состоялись многолюдные собрания и митинги, на которых было выражено единое стремление—отстоять мир во всем мире.

Трудящиеся района, выступая на собраниях, горячо поддерживают Обращение Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны, берут на себя конкретные трудовые обязательства и заявляют, что все, как один, поставят свои подписи под Обращением.

В течение двух дней Обращение Всемирного Совета Мира подписало более 5 тыс. жителей района. Сбор подписей продолжается.

Ставя свои подписи под историческим документом, рабочие шахт и рудников обязуются досрочно выполнить пятилетний план. Колхозники, работники МТС и совхоза берут обязательства благополучно закончить зимовку скота, образцово подготовиться к весеннему сезу и провести его на высоком агротехническом уровне.

В эти дни советский народ еще раз продемонстрирует перед всем миром свою сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, свою готовность твердо и решительно отстаивать дело мира до его окончательной победы.

Трудящиеся Советского Союза подписывают Обращение Всемирного Совета Мира

Москва

На обширной территории раскинулись корпуса Московского автомобилестроительного гиганта—завода имени Сталина. Творческим трудом занят его многотысячный коллектив. Вместе со всем советским народом авторы выразили свою глубокую солидарность с Обращением Всемирного Совета Мира.

1 апреля здесь начался сбор подписей под Обращением, отражающим стремление всех честных людей отстоять дело мира. Во время обеденного перерыва в автобусном цехе состоялось общее собрание. Твердо и решительно звучали голоса ораторов.

Поджигатели атомной войны,—сказал мастер цеха А. И. Агапов,—хотят ввергнуть в пучину бедствий миролюбивые народы.

Но авантюристы видимо, забыли уроки истории. Кто сеет ветер— тот пожмет бурю. Сегодня мы ставим свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира. Эти подписи поставили уже миллионы людей земного шара. Число их будет расти с каждым днем, с каждым часом. Пусть наши подписи послужат серьезным предупреждением агрессорам, пытающимся развязать новую войну.

Один за другим ставили авторы свои фамилии на листке с текстом Обращения Всемирного Совета Мира.

Собрания, посвященные подписанию Обращения Всемирного Совета Мира, состоялись также и в других цехах автозавода (ТАСС).



Москва. 8 марта состоялся расширенный пленум Советского комитета защиты мира. Пленум принял решение о проведении в СССР кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны. На заседании члены комитета поставили свои подписи под Обращением. Пленум решил созвать в Москве в мае 1955 года пятую Всесоюзную конференцию сторонников мира.

На снимке: академик А. И. Опарин подписывает под Венским Обращением.

Фото В. Савостянова.

Фотохроника ТАСС.

Не дадим разжечь войны

Пусть не пугают нас американо-английские империалисты атомной бомбой. Русские люди предупреждают вас, обезумевших атомщиков, что развязанная вами война приведет вас к гибели.

В дни, когда советские люди ставят свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира, я обязуюсь работать с удвоенной энергией. Я знаю, что мой труд—это частица огромного труда советских людей, направляемого на укрепление могущества нашей любимой Родины, и сильнейший удар по замыслам поджигателей атомной войны.

Ставя свою подпись под Обращением Всемирного Совета Мира, я говорю:

—За мир! За мир народам мира!

Пожар войны разжечь мы не дадим!

За прочный мир, неисчислимые силы наши!

Мы победим! Мы победим!

Г. ИСАКОВ.

Трудом крепим дело мира

Многолюдно было 1 апреля в конторе колхоза им. Революции. Здесь состоялось собрание, посвященное современной международной обстановке и задачам борьбы народов за мир.

С большим вниманием труженики сельского хозяйства прослушали на эту тему доклад тов. Артеменко.

После доклада первым взял слово старейший колхозник Калинин Н. И.

—Мы живем,—сказал тов. Калинин,—в стране, которая всегда стоит на страже мира. Но заокеанские пираты, ненавидящие Советский Союз, готовятся развязать новую мировую войну, угрожающую нам и всем миролюбивым народам атомными бомбами. Я призываю всех присутствую-

щих здесь единодушно поддержать решение Советского комитета защиты мира и поставить свои подписи под Обращением за запрещение применения атомного оружия.

Затем выступил тов. Осмоловский, который лично участвовал в Великой Отечественной войне, многое видел и пережил. Он поддержал выступление тов. Калинина и призвал на происки врагов мира ответить напряженным трудом.

Взволнованную речь произнесла доярка Евгина. Она сказала:

—Я была на переднем крае в годы прошедшей войны. Я видела те ужасы, которые перенесли мы, советские женщины. Поджигатели войны вновь вручают оружие фашистским убийцам. Но мы говорим «нет» войне. От имени

коллектива животноводов я заявляю, что мы все, как один, подпишемся под Обращением и берем на себя обязательство выполнить план по надчу молока и сохранить поголовье.

В своем решении колхозники артели записали:

1. Закончить ремонт сельхозинвентаря к началу весенней посевной кампании и выехать в поле к 10 апреля.

2. Получить от всех видов животноводства плановую продукцию.

3. Закончить сев в сжатые сроки, за 20 дней.

Затем начался сбор подписей под Обращением к народам мира. Все присутствующие на собрании 86 человек подписались под этим Обращением.

Т. ЗЕМЛЯКОВА.

Твердое слово сельских тружеников

1 апреля помещение сельского У-Колбинского клуба было переполнено народом. Сюда собирались колхозники сельхозартели «Колос», работники Калининской сельской администрации.

Я с радостью поставил свою подпись под Обращением Всемирного Совета Мира и призываю к этому всех граждан села. Буду трудиться в колхозе еще сильнее, чтобы крепить мою наше страну.

Взволнованно, но четко выразила свою мысль мать шестерых детей Кизилова.

—Мы не хотим войны во имя счастья наших детей. Матери не забыли того горя, которое принесла война, навязанная германскими фашистами. Я своим трудом в колхозе докажу поджигателям войны, что мы боремся за мир во всем мире. Призываю всех женщин единодушно поставить свои подписи под Обращением.

—Прошло десять лет, как разгромлена фашистская Германия,—говорит учительница У-Колбинской школы Т. Г. Шестакова.—А ужасы войны все еще памятны нашему народу, слезы матерей, сестер и жен еще не высохли от потерь близких им людей. Вот почему советский народ сделает все,

чтобы заставить опустить руку империалистов, в которой поднята атомная бомба. Люди нашей страны, как и все миролюбивые народы, умножат мощь Советского Союза своим самоотверженным трудом. Призываю всех поставить свои подписи под историческим документом—Обращением Всемирного Совета Мира.

На собрании выступили также колхозник сельхозартели «Колос» Ворошилов, секретарь У-Колбинской парторганизации Мирошниченко, заведующий СТФ колхоза «Колос» Буклов, заместитель председателя артели «Колос» Лобода и заведующая сельской библиотекой Рябова.

Собрание приняло резолюцию, в которой присутствующие единодушно одобрили и поддержали Обращение Всемирного Совета Мира против подготовки атомной войны.

Здесь же, на собрании, более 200 человек представили свои подписи под Обращением.

Из последней почты

Квартальный план выполнен досрочно

Коллектив трудащихся Урюпинского леспромхоза в социалистическом соревновании лесозаготовителей одержал серьезную трудовую победу. Досрочно, 30 марта коллектив рапортовал о выполнении государственного плана за первый квартал 1955 года.

Эти успехи были достигнуты только благодаря четкой и слаженной работы всех звеньев, участвующих в лесозаготовках. Из большого числа передовиков производства нужно отметить электропильщика Маркова А. И., сучкоруба Находова К. Ф.,

вальщика Усольцева А. А., штабельщика Филатова П. В. На трелевке и вывозке крепко поработали механизаторы леспромхоза. Это — трактористы Кирпичников А. К., Кирюшин П. К., Чукарев П. К., шоферы Демин И. Ф., Нырков В. С., грузчики Логадовский Р. Ф. и Карпович И. Я.

Сейчас лесозаготовители включились в соревнование в честь международного праздника Первое мая.

П. ЯКОВЛЕВ,
секретарь парторганизации.

На пороге новой жизни

До 22 мая, когда мы получим документы об окончании Берикульской школы механизации сельского хозяйства, осталось немного. Сейчас идет горячая подготовка к итоговым экзаменам.

Многих из нас волнует ожидаемый момент, когда мы, как полноправные хозяева, сядем за рычаги тракторов. Некоторые готовятся в дальний путь, на целинные и залежные земли. Тем более понятно нетерпение этих товарищей и их напряжение в учебе. Ведь не хочется ударить в грязь ли-

ком перед опытными механизаторами. Много упорства в подготовку к экзаменам вкладывают отличники учебы Чернышев И., Узданов И., Горячев Д., Годоушкин А. и ряд других, которым выпало счастье попасть в отряд целинников.

Скоро экзамен. Постараемся с честью сдать его и самоутверженным трудом на полях оправдать высокое звание механизаторов.

В. БРИЧКОВ,
учащийся школы механизации.

Истинная забота о людях

Выражаю сердечную благодарность начальнику Берикульского рудника тов. Лобанову, председателю группового комитета тов. Абомасову, начальнику завода тов. Акименко, секретарю парторганизации завода Фролову за оказанную мне, инвалиду Великой Отечественной войны, материальную помощь.

Из средств директорского фонда мне, как и ряду других товарищей, например, Хонченко, Котельниковой, бесплатно построен новый хороший дом. Это еще раз наглядно показывает заботу Коммунистической партии и Советского правительства о простых людях нашей Родины.

В. РУДЕНКО.
Новый Берикуль.

Комсомольцы и молодежь идут на фермы

В ответ на решение январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства» многие комсомольцы и молодежь колхоза «Вперед» пошли работать на животноводческие фермы. Все они расставлены на решающих участках. 25 человек трудятся на овцетоварной и молочнотоварной фермах.

Сейчас эти «новички» учатся и перенимают опыт у знающих работников, как, например, телятницы Задриевой С., вырастившей в прошлом году без единого падежа 31 теленка. С января пришла работать на ферму дояркой молодой колхозница Сиданкина В. С первых же дней она добивается неплохих результатов: повышаются надои молока, коровы сохраняют хорошую упитанность.

Не все в расстановке молодежи на фермах проходит гладко. До настоящего времени на птицефабрике работала пожилая колхозница, которая, имея 7 человек семьи, не могла уделять достаточного внимания уходу за птицей, в результате чего ферма находилась в плохом состоянии. Комсомольское собрание вынуждено было своим решением просить администрацию колхоза направить взамен ее молодую работницу Бимбисову, чтобы извести на птицефабрике настоящий порядок.

27 марта по решению комсомольского собрания был проведен воскресник по очистке свинарника и подвозке коров к животноводческим фермам. Большинство комсомольцев и молодежи добросовестно поработало в этот день. Как недостаток, надо отметить то, что сельская интеллигенция и в первую очередь учитель с. Кайчак, проголосовав за решение провести воскресник, на работу не вышла.

А. ТОЛСТЫХ.

Американская агрессия на Тайване

Провокационные действия правящих кругов США, пытающихся путем угроз и военного шантажа заставить великий китайский народ отказаться от принадлежащей ему территории — острова Тайвань и островов Пэнхулао, вызывают волну возмущения в широких кругах мировой общественности. Американские империалисты, силой захватив эти острова, содержат там на свои деньги изгнанную из Китая преступную чанкайшистскую клику. Захватнические действия США являются грубым вмешательством во внутренние дела Китайской Народной Республики.

Захватнические планы в отношении Тайваня зародились у правящих кругов США еще в середине прошлого века. В 1854 году американский адмирал Перри, после того как побывал со своей эскадрой в китайских водах, сделал вывод о необходимости для Соединенных Штатов иметь свою опорную базу в районе Японии и Китая. В качестве такой базы Перри предложил правительству США использовать острова Бонин, Рюкю и Тайвань.

Таким образом, сто лет назад Тайвань уже фигурировал в планах американских захватчиков как опорный пункт для военно-морского флота США. За пред-

ложение Перри ухватился американский дипломатический представитель в Китае Паркер, который тут же выступил с планами создания на Тайване «независимого правительства». Но соотношение сил на Тихом океане в этот период было не в пользу США, поэтому, как ни заманчиво выглядело предложение Перри и Паркера, его пришлось оставить.

США пытались тогда захватить остров при помощи Японии. Когда в 1874 году Япония предприняла попытку силой захватить Тайвань, США представили ей свои суда для перевозки войск, а советником японского командования был бывший американский консул в Фуцзяне Лежандр. Известный политический деятель Китая Ли Хунчжан писал тогда: «Англия и Америка фактически тайно помогают Японии, надеясь, после того как последняя добьется привилегий в Китае, урвать в свою очередь, жирные куски».

В 1894 году Япония приступила к реализации своих агрессивных замыслов, развязав войну против Китая. Империалисты США поддерживали Японию, хотя и старались замаскировать эту поддержку агрессии лицензионными фразами о сочувствии Китаю.

Однако, нанеся поражение фе-

дальному Китаю, Япония не выразила желания поделиться плодами победы со своими покровителями. «Захватив территорию нашей страны — Тайвань, Япония владела им вплоть до окончания второй мировой войны, не давая США и шагу ступить на Тайвань», — указывает китайский историк Чжэн Лю-фан.

Поражение Японии во второй мировой войне воскресило надежды США на превращение Тайваня в свою колонию — военную базу. Эти надежды подогревались тем обстоятельством, что у власти в Китае стояла чанкайшистская клика, готовая пропустить американским монополиям не только Тайвань, но и всю страну, лишь бы получить от них поддержку в борьбе с революционными силами китайского народа.

Сразу же после капитуляции Японии началось проникновение американских компаний на Тайвань. В декабре 1947 года по соглашению с предателем Чан Кай-ши США превратили Тайвань в свою военную базу.

Взяв под свою защиту укрывшуюся на Тайване клику Чан Кай-ши, США включили остатки разбитых гоминдановских частей в состав военной машины США. Как заявил глава группы военных советников на Тайване Чэйз, чанкайшистская армия — «это часть национальной обороны США». На Тайвань бесперебойно поступают из США военное снаряжение, самолеты, танки, орудия, боеприпасы. С

апреля по декабрь 1954 года США отправили на Тайвань 104 самолета, из них 93 реактивных.

Американские монополии заняли командные позиции в экономике Тайваня. Под видом «промышленной помощи» и «технической помощи» монополии США захватили в свои руки электротехническую, судостроительную, горнорудную, текстильную, мукомольную и другие отрасли экономики острова.

Женевское совещание, на котором было достигнуто соглашение о восстановлении мира в Индо-Китае, привело известной разрядке международной напряженности. Однако агрессивные круги США не отказалось от своих замыслов относительно Китая. После конференции в Женеве США усилили свои действия по превращению Тайваня в трамплин для нападения на Китайскую Народную Республику.

Одним из шагов США в этом направлении было заключение с чанкайшистской кликой так называемого «договора о взаимной безопасности», с помощью которого правящие круги США хотели бы узаконить свой вооруженный захват китайского острова Тайвань. США предпринимают попытки склонить Тихоокеанский антикоммунистический блок, включив в него наряду с Чан Кай-ши американскую марионетку в Южной Корее Ли Сын Мана и японских милитаристов.

Правительство США и те, кто

следуют по его пятам, используя ООН, вмешиваются во внутренние дела Китая и пытаются отогнать часть его территории. С этой целью они прибегают к военным угрозам и размахивают атомным оружием, пытаясь заставить китайский народ примириться с оккупацией Тайваня Соединенными Штатами, признать американо-чанкайшистский «договор о взаимной безопасности» и разрешить использование Тайваня Соединенными Штатами в качестве военной базы для подготовки новой войны.

Никакие провокации США, никакие угрозы и запугивания не в состоянии поколебать волю и решимость китайского народа к освобождению Тайваня. Против агрессивных действий США решительно выступает весь китайский народ. Борьба китайского народа против американской агрессии привлекает также сочувствие советских народов и всего прогрессивного человечества.

Л. ДЕЛЮСИН.

Редактор М. Шухлинская.

Гр-ка Садецкая Мария Филипповна, проживающая в Новом Берикуле, возбуждает дело о расстройстве брака с гражданином Садецким Борисом Егоровичем, проживающим в г. Томске.

Дело будет слушаться в народном суде 3-го участка Тисульского района.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

Великий детский сказочник

(К 150-летию со дня рождения Х. К. Андерсена)



бедняки, наделенные необыкновенной душевной чистотой и благородством. Но Андерсен не только сочувствовал доле бедняков, он умел зло смеяться над гордыми неучами и высокопоставленными глупцами.

В некоторых сказках, например, во всемирно известной сказке «Новое платье короля», Андерсен поднимается до настоящей социальной сатиры. Выражение из этой сказки: «А король-то голый!» стало нарицательным и зачастую употребляется для обозначения морального и политического ничтожества. Андерсен широко использовал устное народное творчество, его сказкам присущи жизненная правдивость, лукавый юмор, богатство фантазии.

Он с большим интересом относился к России и русской литературе. В 1868 году Андерсен писал: «Я рад знать, что мои произведения читаются в великой, могучей России, чью цветущую литературу я частично знаю, начиная от Карамзина до Пушкина и вплоть до новейшего времени». Сказки Андерсена переведены на русский язык и неоднократно переиздавались после Великой Октябрьской социалистической революции.

Фотохроника ТАСС.

Нам пишут

И школьникам нужны книги

У нас в селе Вознесенка есть сельская библиотека, но открывается она только для взрослых, то есть с 9 часов вечера, когда ученикам книг не дают. Правда, существует в расписании работы библиотеки «детский день», понедельник, но и в этот день заведующая библиотекой Бабкина

не всегда работает, как это было 28 марта. В обращении со школьниками Бабкина проявляется грубость.

Прошли школьные каникулы, а для нас единственное культурное учреждение, библиотека, так и не открылась.

МАСОЛОВ В., ПИЛЮГИН А., МАТВЕЕВ С., школьники.